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ATA Nº 002/2022/CECS/BPP/PLENÁRIA 

 

Ata da II reunião ordinária da Plenária do Bacharelado em Políticas Públicas de 2022, realizada 1 

às catorze horas do dia vinte de junho de dois mil e vinte e dois, de forma remota. A reunião foi 2 

presidida pelo professor Diego Sanches Corrêa e contou com a presença dos (as) docentes: 3 

Adalberto Mantovani Martiniano de Azevedo, Camila Caldeira Nunes Dias, Claudio Luís de 4 

Camargo Penteado, Diego Sanches Corrêa, Klaus Frey, Lúcio Nagib Bittencourt, Maria Lívia de 5 

Tommasi, Maria Luiza Levi Pahim, Paulo Sérgio da Costa Neves, Regimeire Oliveira Maciel, 6 

Roberta Peres Guimarães, Salomão Barros Ximenes, Sérgio Amadeu da Silveira, Sidney Jard da 7 

Silva, Vanessa Elias de Oliveira, Vitor Emanuel Marchetti Ferraz Júnior e Wilson Mesquita de 8 

Almeida. Ausência justificada: Miguel Said Vieira. 1. Informes. 1.1. Revisão PPC. O professor 9 

Diego informou que o NDE e a coordenação já têm uma proposta de revisão do PPC pronta e 10 

ainda no segundo quadrimestre ela será pautada na plenária do BPP. Ele também afirmou que 11 

propostas alternativas de PPC dos docentes e discentes do BPP poderão ser encaminhadas para 12 

serem apreciadas pela plenária. 1.2. Problemas com colações de grau (PPC 2015). O professor 13 

Diego informou que ele foi avisado pela Prograd que foi constatado que não foram 14 

contabilizadas as horas complementares dos discentes formados pelo PPC do BPP de 2015. Ele 15 

afirmou que há trinta e quatro casos de discentes que não tiveram contabilizadas as horas 16 

complementares. Ele afirmou que a coordenação do BPP está analisando caso a caso. 1.3. Não 17 

reprovar por falta / Cancelamento de turmas de docentes não vacinados. O professor Diego 18 

informou que durante o QS os alunos não poderão ser reprovados por falta, mas poderão ser 19 

reprovados com conceito O se eles não realizarem as atividades das aulas. 1.4. Lista de 20 

Coordenadores de Disciplinas. O professor Diego informou que todos os docentes que 21 

ofertaram alguma disciplina neste ano no BPP serão designados como coordenador da respectiva 22 

disciplina. Os coordenadores de disciplinas serão os responsáveis pelas análises dos pedidos de 23 

equivalência que são encaminhados pela Prograd. 1.5. ENADE 2022. O professor Diego 24 

informou que neste ano os alunos do BPP farão a prova do ENADE. Ele afirmou que nas últimas 25 

edições o BPP teve excelentes resultados. Ele também informou que ele participará da 26 

elaboração da prova deste ano. 1.6. Concurso para contratação de professor visitante. O 27 

professor Diego informou que a coordenação do BPP já definiu a banca de avaliação do 28 

concurso para professor visitante. Ela será composta pelos professores Vitor Marchetti 29 

(presidente da banca), Gilberto Rodrigues e pela professora Alessandra Teixeira. O professor 30 

Vitor informou que houve onze candidatos inscritos, todos aderentes à área de Públicas. 1.7. 31 

Aula Inaugural do BPP. O professor Diego informou que a Aula Inaugural do BPP foi realizada 32 

na semana passada. No Q3 o curso também pensa em fazer uma Aula Inaugural, por isso, pediu 33 

que os docentes interessados em organizá-la entrem em contato com a coordenação do curso. 2. 34 

Aprovação da Ata (Plenária 24/02/2022). A ata foi aprovada por unanimidade, com as 35 

correções de digitação feitas pelo professor Diego. As atas aprovadas serão publicadas no site do 36 

BPP. 3. Disciplina Extensionista BCH (Adalberto e Lúcio). O professor Lúcio informou que a 37 

proposta da disciplina extensionista trata sobre o debate de questões públicas, problemas 38 

públicos, dimensão das questões de políticas públicas estudadas no BPP e a intervenção dos 39 
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governos sobre elas. O nome provisório da disciplina é Arena e Problemas Públicos. Ela contará 40 

com dois créditos teóricos e seis créditos de extensão, no qual os discentes se debruçarão diante 41 

de uma questão pública e tentarão dialogar com diferentes atores e agentes sociais, inclusive 42 

estatais. A professora Maria Lívia afirmou que gostou da sugestão de disciplina extensionista, 43 

mas fez três ressalvas; primeira, ela manifestou-se contrária a inclusão na bibliografia obrigatória 44 

de um texto em inglês, mas que o mesmo poderia ser incluído na bibliografia complementar; 45 

segunda, ela afirmou que é preciso pensar onde serão armazenados os materiais produzidos, uma 46 

espécie de repositório que poderia ser disponibilizado para a comunidade interna e externa à 47 

UFABC; terceira, ela afirmou que é preciso estabelecer  canais de comunicação com os órgãos 48 

governamentais para que os mesmos indiquem locais nos quais os alunos poderão realizar as 49 

atividades extensionistas. Em respostas às sugestões da professora Maria Lívia, o professor 50 

Lúcio afirmou que a proposta de disciplina extensionista deixa em aberto ao docente a forma 51 

como a interação entre os órgãos públicos e os discentes será realizada. Como encaminhamento, 52 

o professor Diego colocou em votação a continuidade do trabalho do grupo  responsável pela 53 

proposta de disciplina extensionista, sendo aprovada por unanimidade. 4. Alocação Q3 de 2022. 54 

O professor Diego apresentou a alocação de disciplinas no terceiro quadrimestre de 2022. Ele 55 

afirmou que a capacidade média de alocação do curso é de 76% devido ao exercício de cargos de 56 

gestão na Universidade ou de afastamentos dos docentes. Por isso, o curso está encaminhando a 57 

contratação de dois professores visitantes para ajudar na oferta de disciplinas. O professor Paulo 58 

afirmou que talvez fosse interessante pleitear mais vagas de docentes visitantes ou efetivos para 59 

as instâncias superiores da Universidade para que não haja sobrecarga de trabalho para os 60 

docentes. O professor Wilson sugeriu que seja revista a tabela de afinidades e a pactuação da 61 

oferta de disciplinas do BCH com os outros cursos pós-BCH para que haja um rodízio de 62 

docentes para ofertá-las. O professor Sérgio também afirmou que o BPP deve reivindicar mais 63 

vagas de docentes. O professor Vitor Marchetti sugeriu como encaminhamento que seja feito um 64 

mapeamento da quantidade de professores afastados, licenciados e com redução de carga para 65 

elaborar um documento justificando o pedido por mais vagas de docentes para o BPP. O 66 

professor Diego secundou a proposta do professor Vitor Marchetti. A sugestão de 67 

encaminhamento feita pelo professor Vitor Marchetti foi aprovada por unanimidade. A alocação 68 

do terceiro quadrimestre de 2022 foi aprovada por unanimidade. 5. Minuta Res. TCC (Camila). 69 

A professora Camila afirmou que a coordenação de TCC do BPP pretende criar um repositório 70 

para os TCCs defendidos pelos alunos do BPP. Para isso, ela propôs algumas alterações no texto 71 

da atual resolução, sendo uma delas a obrigatoriedade da entrega da versão final do trabalho pelo 72 

discente. Em relação aos trabalhos já defendidos pelos egressos, a professora Camila afirmou 73 

que a ideia é prospectar com eles as versões finais dos trabalhos e publicizá-los no site do BPP. 74 

Ela também afirmou que constará na minuta de resolução a disposição de que a coordenação do 75 

TCC ficará a cargo da coordenação do curso (coordenador e vice-coordenador). Além disso, será 76 

colocada em pauta a possibilidade de diminuição do número de créditos atribuídos à 77 

coordenação de TCC. Como encaminhamento, ela sugeriu que a minuta seja encaminhada por e-78 

mail a todos os membros da plenária para que eles possam fazer sugestões de alterações no texto.  79 

A versão final da minuta será pautada na próxima plenária do BPP. O professor colocou em 80 
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votação o encaminhamento da professora Camila que foi aprovado por unanimidade. 6. Portaria 81 

de regulamentação das atividades complementares do BPP. O professor Diego afirmou que 82 

encaminhará por e-mail a todos os membros da plenária a proposta de texto da portaria que 83 

regulamentará as atividades complementares do BPP. Nada mais havendo a declarar, o professor 84 

Diego Sanches Corrêa deu por encerrada a reunião, da qual eu, Pedro Correia Trindade, lavrei a 85 

presente ata.  86 
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